

Érték	Utolsó árfolyam	
	penz	áru
ker. bank.	103.—	103.50
okos. föld-int.	102.—	102.25
vasut.	—	—
ombv. zék. v.	94.50	95.—
sz. társ.	—	—
vasut. v. 1864 ki b.	94.50	95.—
sz. v. (örüst)	—	—
sz. hid.	103.—	—
sz. zede-épület	95.50	96.—
sz. jegyek.	—	—
sz. ézet	182.50	183.50
sz. gy.	40.50	41.—
sz.	16.—	17.—
sz.	40.75	41.50
sz. mek.	—	—
sz. (vert)	5.56	5.57
sz. 8 frtos arany	9.31	9.32
sz.	9.31	9.32
sz. bankj. 100 márk.	57.35	57.35
sz. yama (3 óra)	—	—
sz. 100 ném. bir. m.	57.30	57.35
sz. 100 holl. frtért.	96.90	97.10
sz. 100 feankért.	46.60	46.65
sz. 100 frankért.	46.40	46.45
sz. 10 font sterl.	117.30	117.40
sz. si árfolyamok.	—	—
sz. áradék	117.50	—
sz. s hitelbank	361.—	—
sz. es leszám b.	164.—	—
sz. bank	368.—	—
sz. bank	—	—
sz. edü kölcsön	116.—	—

Tiszteletemmel
Fermengel Simon,
ev. lelkész.

T. Nélken ur! Az ön pompás britaniázust szállítását megkaptam és tökéletesen meg voltam vele elégedve. Teljes joggal hárthatom ön, hogy ez nem szédülési alapon nyugszik. Sziveskedjék ismét a többi következő kiküldeni.

LANZ HENRIK, lamrahi lovag,
os. kir. udv. tanácsos a legf. ítélőszéknek Gráz.

Ezeket kívül utárendelések érkeztek Stühlingból: Pálffy Daun Vilmos gróf-tól; Kollháthól: Puck Károlytól; Braunauól: Hainzel Adolf polgári iskolai tanítótól; Hostomietól: Diehl os. kir. postamesterétől; Buchersból (Csehországban) Sodelmayer os. kir. csendőrtől; Seladortól: Kolczar Fernandól stb. stb. 2295.

Británia-erüst terítkeimhez való tisztítópórá 15 kros nagy dobozokban nálam kapható. Terítkeim eddigi nagy kelendőségénél fogva minél előbb megrendeléseket igen várom.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bármintva küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KÁROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségénél. Egyébutt a postahíva-
talok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.

„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.

Négy- vagy bárminttelentl beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyazintén kéziratok nem adatnak
vissza.

Debreczen, jan. 25.

(+) A magyar országgyűlés alsóbbrendűségét, a magyar kormány tehetetlenségét, sőt alárendelt-ségét semmi sem igazolhatja be jobban, mint Helfy képviselőnek a dalmátiai és hercegovinai zavargások tárgyában tett interpellációja, s az arra adott miniszterelnöki válasza.

Hetek óta rendelik az ország minden vidékéről az ezredeket Dalmáciába, s az occupált tartományokhoz, nem kimélik még a tanárokat sem, — mi komoly bajt jelez, — hazai és külföldi lapok komoly összeütközésekről, az esetetek és megbeszéltek számáról beszélnek. Magyarország népe nyugthatatlan, — nem is csuda, hiszen ismét gyermekeinek vére forog kérdésben — és mindennek dacára Magyarország felelős kormánya, vagy egy nálánál döntőbb befolyású hatalom nyomása alatt nem merte, vagy nem tartotta méltónak Magyarorszag összes lakosságát arra, hogy az eseményeket és annak következményeit illetőleg, a képviselőház utján megnyugtatólag hasson, hanem megvárja az interpellációt, bevárja a srófót, melynek erejével ha ki lehetne belőle valamit préselni.

Tisza Kálmán hű szolgája a hatalomnak, és épen ezért Magyarország érdeke előtte kisebbségű kérdés lévén, válasza nem elégithet ki egyetlen magyar embert sem.

Tisza Kálmán a dalmátiai és hercegovinai lázadást az ottan lakó nép természetéből kifolyónak, megszokott régi zavargó természetének tulajdonítja, és mint mondja, ha a közeli kormányok teljesítik nemzet-

közi kötelezettségeiket, a lázadás elfog nyomatni.

Hát hogyan követeljük mi nemzetközi kötelezettséget más kormánytól, midőn azt más kormányal szemben mi sem tartottuk meg? hiszen az orosz-török háboru kezdete előtt mi dugtuk az úszköt Moldva és Hercegovinába, s a török kormány fellázított alattvalóit mi édesgettük az osztrák-magyar területre, hogy itt sok milliókat felemésszék, csupán azért, hogy némi czimünk legyen Bosznia és Hercegovina occupációjára, ha most ugyanezt teszi a fekete hegyek fedelme, ne csudálkozzunk rajta és ne essék rosszul a bécsi rendezőknek, mert csakis a miáltalunk adott példát követik.

Rendet csinálni vállalkozott Ausztria? hát van olyan helye a világnak, a hol az osztrák kormányzati rendszert, a hol az osztrák katonai uralmat megszerették volna?

Magyarország összes lakossága ellenszenvet tanusított az occupációval szemben, mert érezte, mert előre tudta, hogy ezen occupáció temérdek vérebe és pénzébe fog még ezután is kerülni Magyarországnak, mert százados tapasztalásból tudja, hogy Ausztria kormányában nincsen oly varázserő, de nincsen is annyi jóakarát, hogy erőhatalom mellőzésével képes volna békét, rendet csinálni, — s az a nép, melyet nem régen a török uralom ellen izgattunk, most jobban iszonyodik tőlünk, mint attól, kitől épen mi idegenítettük el.

Tisza Kálmán miniszterelnök válaszából határozottan az tűnik ki, hogy ő az egész lázadásból nem

tud semmit többet, mint a megnyitit ő is, mi is a hírlapokból olvasunk, és ezt hajlandók vagyunk neki el is himni, mert hiszen ő csak névleg Magyarország miniszterelnöke, tényleg pedig a bécsi katonai hatalom szolgája, és neki csak annyit kell és szabad tudni, mennyit e hatalom megenged.

— A tőzsdeválság. Páris, jan. 24. A segélyszindikátus három tagja, Mallet, Demacchzy és Deumer küldetett ki az Union générale ügyei rendezésének ellenőrzésére. A kiküldöttek szakadatlanul a bank helyiségeiben időznek. Az Union générale összes igazgatósági tagjai nyilatkozatot irtak alá, melyben egyetemleges felelősségüket kimondják az ügyetek teljes lebonyolításáig. Páris, jan. 24. A minisztertanács a lyoniak által kért kompenzációs ártolyamokat megtagadta. Az Union Généralenek hatvan millió előleget adnak, hogy elégsze ki hitelezőit s az esedékes tartozásokat kifizethesse. Ezzel a válság mindenesetre igen nagy mértékben mérsékelve van.

— A delegációktól kérendő hitel, mint hírlak, 8 1/2 millióra rug.

— A délszláv lázadásra vonatkozólag jelenti egy bécsi lap, hogy irányadó körökben azt hiszik, hogy az inzurekcionális területen a csapatok felállítására két hét alatt teljesen befejezhető s a lázadás maga másik két hét alatt leverhető, elnyomható lesz (?) Ennek befejezte után pedig csapataink nagyobb számmal fognak a mondott területen meghagyatni.

A qualificatio.

A miniszterelnök a ház tegnapi ülésén egy törvényjavaslatot terjesztett be a „közviszviselő minősítéséről.”

E javaslat a qualificációra nézve ily intézkedéseket ohajt életbe léptetni:

Közigazgatási szak.

A szoros értelemben vett közigazgatási szakban addig is, míg egy közigazgatási tanfolyamnak életbe léptetése által a közigatási szolgálat érdekeiről külön törvény által gondoskodva nem lesz.

a) ügyvédi oklevél, vagy
b) államtudományi, vagy
c) jogtudományi tudorság, vagy végre
d) legalább a jogi négy évi tanfolyamnak a fennálló szabályok szerint való bevégezése, az államtudományi államszolgálatnak sikeres letétele, s mindennek szabályszerű bizonyítvánnyal való igazolása.

Azokra nézve, kik a jelenlegi tanrendszert megelőzőleg végezték tanulmányait, annak kimutatása szükséges, hogy az akkor fenállott rendszer szerint a teljes jogi tanfolyamot szabályszerűleg bevégezték, s az előirv volt vizsgálatokat sikeresen letették.

Külföldi egyetemeken szerzett bizonyítványok érvényessége tekintetében az általában fennálló szabályok alkalmazandók. A körülírt képzettség kimutatása megkivánatik.

Jogi szak.

A bíróságoknál és királyi ügyészségeknél a fogalmazási szakban működő tisztviselők képzettsége iránt megállapítatik, hogy a jelen törvény hatálya lepte után a legfőbb ítélőszéknel előniki titkár, tanácsjegyző, segédjegyző, a kir főügyészségnel fogalmazó, az első folyamadau bíróságoknál jegyző csak az lehet, a ki a bírakra nézve az 1869. IV. t. cz. előirt jogi képzettséget igazolja.

Tanügyi szak.

A tanárok, tanítók és tanítóok képesítését külön törvények és szabályzatok állapítják meg.

Más tanügyi közegek, jelesen a tankerületi főigazgatóságok, s népiskolai tanfelügyelőségek személyzetére nézve a szak-képzettség akkép állapítatik meg, hogy:

a) tankerületi főigazgatóktól egyetemi vagy középiskolai tanári képesítés

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Minek is van a sziv?

— Novella. —
Dr. Pápay Imrétől.

— Szabad kérnem nagysádat, erre a csárdásra! — szolt Etelkához elegansan meghajtvá vaskos termetét.

— Elkéstél barátom! — válaszolt Etelka helyett a fiatal ügyvéd, Etelka mosolygott, s az ügyvéd karján a tánczolókközé vegyült.

Fannika pedig ki szintén odaérkezett, kétségbeesve csapta össze kezét.

— Az Istenért kedves Havasi — kiáltá — hogy lehet ily feledékeny! Hiszen engem még a múlt héten elangagirozott az első csárdásra.

A kövér ur ugyan nem emlékezett erre, hanem azért jó képet vágott hozzá, és azt mondta: Igaz biz a! Es én majd el is felejténém.

S követte az ügyvéd példáját, tánczolni vitte a jogáért féltékeny Fannikát. A kis bankhivatalnok pár közömbös szót váltva a természetes mamával, egy szegletbe húzta meg magát. — Tekintetét Etelkára függesztve, éber figyelemmel kíséerte a táncz folyamán. Láttá azt jó kedvvel, soha nem fogyatkozó jó kedvvel tánczolni, tánczokban tánczosára mosolyogni, láttá, mint gyuladt ki arca, hogy lángoltak fel szeméi a táncz édes mámorában, láttá mind-

ezt és fájdalmas sohaj dagasztá keblét. Arca elveszté pajkos vidámságát, élénk tekintete meredező, bánatossa vált.

— De miért is futnék oly szekér után, mely soha fel nem vesz — csillogó vonaglő ajakkal. — Miért is apólnék oly ábrándot, mely halva született. Minek is van a sziv — s a szivben szerelem?

Sohajtott. Arca ismét a régi szokott kifejezést ölte fel.

Hát a fiatal ügyvéd, az ábrándos fiskális? Hát Etelka? Mit mondjak ezekről? Mondjam-e, hogy tánczoltak, jökedvvel szívükből tánczoltak, hogy tánczközben egymásra néztek, hogy az ifju epedő tekintete belemélyedt a fiatal leány félig csukott szeméinek bársnyos fényébe? Aztán mindkettő elfordítá tekintetét, aztán újra egymásra néztek és mosolyogtak. — Egyik sem szoltott egy árva szót sem; de nem volt-e ez is elég?

Hát azt elmondjam-e hogy e fiatal ügyvéd háromszor is megújráta az a nélkül is végtelen hosszú csárdást, hogy Etelka a legkevésbé sem érezte magát fáradtnak: csak arca lett pirosabb s szeméi ragyogtak azzal az elbűvölő fényvel, mely udvarol, beszél és tüdőzít.

Hát Havasi Gyula? Dover Fannika rendkívül boldognak érezte magát. Beszélt, nevetett ajkaival, szeméivel, ugy csacsogott mint egy esicsérgő madárka. Majd sohajtott, félve, álomszerűen; lágy hangja halk epedéssel vált suttogóvá, s így suttogott édes kifejezhetlen vágyak felől, egy szebb dicsőbb világról, mely csak homályos sejtelenben

él, de a melynek reménye is föl jár egy menyországgal.

Aztán a tyukokról, a libákról beszélt, aztán a pulykák és kacsák különös előnyeit tárgyalta, kiváló praecisitással és szakavatottsággal, vögül a sertések iránti rokonszenvéről, a sertés hizlalás magasztosságáról értekezett, oly ékes szózással és hévvel, hogy maga is egészen fölfeleköst, hogy lehetetlen volt el nem ragadnia mást is.

Es mégis! . . . ez a Havasi! Pfuj! Mégis csak kiálthatatlan ember ez a Havasi! Oh ezek a kövér emberek! Mindnyájan oly prózai, egykedvű, hideg, érzéketlenek ezek, annyira hogy borzasztómég csak rájok nézni is! Sem szó, sem mosoly, sem pillantás nem fog rajtok. Nem érző husból, érzéketlen szalonnából van a szivök; nehezen jönnek tübbe, akkor is csak susterékolnak, ezt is legfeljebb csak addig cselekszik, míg közvetlenül a tűz mellett vannak.

Oh ezek a kövér emberek! Megtesztült önzés valamennyi! Hát nem csupa önzés e már az is, hogy annyira meghiznak. Szellemi vak valamennyi. Nem értik meg az érettek a mellettök elszálló sohaj epedéseit, észre sem veszik a miattuk az utánnuk elhulló könyveket, s azok panaszló nyomait. Oh ezek a kövér emberek!

Szegény Fánika! Hiába csicseregélt mint egy kis madárka! hiába beszéltél a csak hemályos sejtelenben élő világ tüdőzítő menyiségéről! Hasztalan jövel oly nemes tübbe a tyukok, libák és pulykák

magasztalásában, s a sertés hizlalás dicsősítésében; hiába epedél, hasztalan suttogtál: a kinek mind ezeket elmondadt, kire rajongó lelked drága kincseit oly pazarul tétőzoltad, az az ember — pfuj — kövér ember volt! Egy szót sem nallott is érzett azokból, s ha néha néha helyben hagyólag bőlíntott is, szórakozottan csupa szokásból vevé azt. Gondolatai, szeméi elhízott lelke, szóval mindene Etelkát keresé, azon esüggött, a körül kalandozott.

Nézte, csokolta mosolygó arezát, lángoló szeméit, karcu derekat, pibegő keblét, azt a gyönyörű főhéher kart, mely oly bizalmasan pibent tánczosá karján; nézte és szívet, azt az örök hideg szívet szorolni érez. Mintha bizony kicsi volna neki aza megszokott régi hely, mintha ki akart volna ugrani biztos jól védett lukából, hogy tánczoljon ő is, irtózatosan örülten, míg valaki meg nem szánja el nem tapossa.

Szegény Fánika! De hiszen te artatlan vóltál mindezekben! Ugyanazért ne is vedd grombaságnak, ha pusztán az igazság iránti szeretetből kénytelenek vagyunk kinyilatkoztatni, hogy az a kövér ur téged ezuttal szerfelett unalmasnak talált, hogy semmit sem ohajtott forróbban annál: bár csak a Karcsi primásnak, meg az öreg Bertök brugónak az instrumentumán minden hur szakadna el, hogy vége lehetne ennek a véghetetlen táncznak, s mehetne oda hová szive vonza, ahhoz a szép büvölletes tündérhez — Etelkához.

(Folyt. köv.)

vagy valamelyik egyetemi tanfolyam végzése; b) népiskolai tanfelügyelők és segédközépiskolai tanfelügyelők, középiskolai vagy tanítóképzési tanár, polgári vagy népiskolai tanítói képesítés vagy valamelyik egyetemi tanfolyam bevégezése; végre c) a tollnokoktól a 8 osztályú középiskola végzése s érettségi bizonyítvány vagy népiskolai tanítói oklevél kivántatik.

Orvosi szak.

A belügyminiszterium közegészségügyi osztályában az orvosokra nézve az egyetemes orvostudományok tudori oklevele vagy orvosbeszámítási és szülész-meseteri oklevél.

Ugyanez kivántatik a fővárosi rendőrségnél működő orvosoktól, továbbá a tisztí főorvosoktól, a fővárosban a kerületi orvosoktól és e mellett 2 évi orvosi gyakorlatnak kimutatása.

Járási orvosok s rendezett tanácsú városok orvosaira nézve orvostudori oklevél és két évi orvosi gyakorlat kimutatása szükséges.

A fenn elsorolt közszolgálati orvosi állomások betöltésénél előnynek tekintendő, ha az illetők egyetemi tanszékeknél, különösen pedig oly egyetemi tanintézeteknél, melyeknek tárgyai a betöltendő állomások feladataira vonatkoznak, tanársegédként minőségben legalább egy vagy két évig működtek, vagy azon tárgyat magántanári kvalifikációval előadták.

Tiszti orvosi állomások betöltésénél, továbbá előnynek tekintendő, a belügyminiszterium közegészségügyi osztályában való szolgálat vagy járási (kerületi) orvosi minőségben való működés.

Közégségi vagy körorvosok iránt az 1876. évi XIV. t. cz. 43. §-a intézkedik. A belügyminiszter felhatalmaztatik, hogy a köztörvényhatósági és rendőrségi orvosokra; az igazságügyminiszter pedig, hogy a törvényeszkri orvosokra nézve, ezek különleges teendőikre vonatkozólag a vallás- és közoktatási miniszterrel egyetértve egy külön tiszti orvosi, illetőleg törvényeszkri orvosi vizsgálatot rendezhessenek be s kötelezőleg kimondassanak, hogy egy meghatározandó időtől kezdve csak azon orvos legyen a köztörvényhatóságoknál vagy rendőrségnél, illetőleg törvényeszkri orvosoknál alkalmazható, ki azon gyakorlati vizsgálat sikeresen letette.

Azon orvosoktól, kik ezen intézkedés életbe lépésétől előtte legalább két évig hasonló állomásban már működtek, ezen vizsga letétele nem lesz követelhető.

A lázadás.

A háboru előjátéka.

A nevesinjei téparancsnokság jelenti, hogy a Narentan inneni magaslatokon a 26-ik vadászászlóalj szemlecsapata 3000 lépényire kiterjedő őronalra bukkant s egy órai csatározás után Nevesinujébe tért vissza.

A monarchia részéről tett azon fölszólításra, hogy a Montenegróba internált hercegovinaiak kiadásának, Nikita fejedelm elutasítólág válaszolt, arra utalván, hogy a monarchiával kötött kölcsönös kiadási szerződés csak osztrák-magyar alattvalókra alkalmazható. Montenegrói lakosság részvétele a feikelesben kétségtelen. Jovanovics altábornagy közelebről Hercegovinába megy.

Cettinje, jan. 23. Az itteni metropolita Szentpetervárról nagyobb összegeket kapott a Krivosziából ide menekült családok fölségelésére.

Bécs, jan. 24. Hir szerint a csendőrség létszámát Boszniában ezer főre szaporítják. Apróbb csendőrsztyályok már két nap óta küldetnek oda.

Zára, jan. 24. A damacziak 49. és 87. számú landwehrászlóaljak mozgósítása eirendeltetett.

Szerejavó, jan. 23. Itt az a hír kering, hogy a felső Milicza hídnál aknát aknát fedeztek föl.

Czettinje, jan. 23. Azt a hirt, hogy Starjevics legközelebb itt járt, a kormány a leghatározottabban megczáfolja.

Kattaró, jan. 24. A napokban a tengerpart mentén szerb nyelven fogalmazott felségárguló tartalmu proklamációt osztottak szét a krivoszoziai lakosság közt.

Raguza, jan. 23. Ledemczében legközelebb nagy népgyűlés tartatott, melyen mintegy nyolcezzáz férfi jelent meg. A gyűlésen Lipovác népszónok a leghevesebben megtámadta az osztrák hatóságokat s élesen ellenzte, hogy Budisavlyavis kerületi főnökhöz bizonyos panaszokra nézve kérvény intéztessek. Tamarcsios Péter a legerősebb kifejezésekben szót

Ausztria ellen és Montenegró mellett. A megjelöltek elhatározták, hogy megmaradnak a lázadás mellett. Csak a harez módja iránt támadt éles vita a két szövívő közt. Lipovác egy kis csapatot az ublii hegyek közé vonult, a többiek külön fognak harcolni.

A „százak“ ünnepélye.

(Eredeti tudósítás.)

Czepléd, jan. 24.

(—i.) Ma volt évfordulója annak a nagy napnak, midn a czeplédi százasküldöttség Kossuth Lajos látogatására indult.

E nap ünnepe Czepléd város lakosainak.

Réggel nagy mozsár durranások hirdették a nagy nap feirvadát, s aztán 10 órakor főtisztelendő Dobos János arral a népkörbe mentünk, hol a 16 híján össze gyűlt század és számos résztvevő vendég előtt, a tanítói karból összealkotott dalárda éneklése után főtisztelendő Dobos ur tartott szép beszédet.

Beszédében hasonlítá Kossuth Lajost egy fixa csillaghoz, a mely fenn-fenn ragyog, de a mit előttünk vagy köd, vagy felhő gyakran eltakar s vagy ezért vagy ha tisztán ragyog, az erős világosságához nem szokott szemünk gyengesége miatt nem nézhetünk eléggé erősen bele, s elnem fájtható bánatot fejezte ki a felett, hogy a Kossuth kaitus kezdi előbbeni lebilincselő erejét elveszíteni s kéri a százasküldöttség minden tagját, hogy ők csak azért is maradjanak a régiék, Kossuth igaz tisztelői és szeretői.

Azután a dalárda éneklé „fel fel vitéz daliák“ stb. cz. műdarabot, melynek éneklése után a százasküldöttség jelenlévő tagjai a város háza nagy termében gyűltek egybe évi közgyűlésük megtartása végett.

1 órakor közeledt a népkörben s voltak felköszöntök elég szép számmal. Eltették Kossuth Lajost. Egy felköszöntőben hasonlítatott Kossuth egy gyémánthoz, mely a házára nevez feligmeddig elveszett, a czeplédek e gyémánt keresőkhoz s a százasküldöttség bizottság a gyémánt hazahozni akarókhöz, s éltezte egy pohár alatt mind a gyémántot, mind az azt keresők mind az azt haza hozni akarókat.

A keregetők.

„Ne tudja azt bal-kezed, mit a jobb ad“ — mondja a szentírás. A legnemesebb erkölcsöknek örökké fent maradó hitükre, megg kedély, rajongó ember szeretet nyilatkozik e néhány szóban, melynek követése édes öntudattal tölti el a keblet, s még a szenvedés rázkódattatásának kitett szív is enyhe nyugalmat talál az elkövetett jó tetteinek feltűnő emléken.

Talán minden erény között a könnyűrület a legmagasztosabb. A vérengző rablónak, ki az utzálen didergő tehetetlen árvát köpenyével befedi, előttünk is félig meg van bocsátva büne.

Ez az erény sugallta a kór és menházak alapítását és fentartását és bizonyíthatóan nem lesz oka unokáinknak pirulni értünk, hogy sokat mulasztottunk, valamint mi is büszkén tekintünk a multban őseinkre, kik megtették e téren is kötelességüket.

Debreczen e könyörület gyakorlásában első sorban áll. Talán épen ez okozza, hogy az ország minden részéből özönlik ide a csavargók szét szórt serege, meglepve városunkat, mint az elődök a tisztátalan testet. Oly mérvet öltött ma már a koldulás nálunk, hogy a balkéznek nagyon is vigyázni kell a jobbra.

De nem szólnánk, ha nem találkoznánk a testi nyomorékok zöme által alkotott seregben czéges gazemberek, ép, erős, munkaképes egyének, kiket a munkától való irtózás terel e könnyű pályára, melynek folytatására csak a szegényen levetkezése szükséges. Am a segélyt kérők két harmada épen olyan, kiket vagy lopási vagy munkakertülés hajt e gyászos pályára.

S ezért kötelességet teljesítünk, midn hivatkozunk e törvényekre, melyeknek rendelkezése nem papíron maradás, de végrehajtás lenne.

Van törvény, megállapodott szokás arra nézve, hogy kiknek lehet koldulni. Csak hogy ez irányban semmi tevékenység nem mutatkozik. Az ellenőrzésre senki sem ügyel. Naponta követetnek el koldosok által tolvajlások, miről az alvó rendőrség vesz legkevesebb tudomást. A kötelesség gyengéd érzése, jószívűsége kim-

letlenül zsákmányoltatik ki, s a rendőrségtunyan nyugszik babérain.

Tolvajságért elűzött majorosok, dollog kerülő mesterlegények csatangolják be a város, Mravesák példájára kéregetve, hogy rabolhassanak. És nincs eset rá, hogy a hatóság közvegi kérdőre vonnák őket valaha. Ki vonná kétségbe az ily bünye mulasztásából származó óriási erkölcsi károkat, s ki ne érezné az anyagi károsodást? A rendőrség úgy látszik, nem sejtji; azért mutatunk rá a bajra s nyilvánosság előtt.

Mentsük meg a munkaerőt a köztevékenység számára.

S mentsük meg a legszebb erényt a kimerülésből származó haláltól azok a rendőrök, kik naphosszat a gyümölcs áruló asszonyokkal kaczerkódnak, néha a melék utcákra is letekintenek. Számadásra vonhatnának naponta egy-két csavargót. Ezt kívánjuk, ezt követeljük.

Debreczennek.

(Tudomásul.)

Az első körut alatt, mely a mult év 1881. október 1-től december 29 ig tartott s melyről e hó 20-án számoltam be nagytisztellett Szabó János békes bánati esperes urnak összegyűlt összesen 2618 frt 3 kr, a mely összeghez Debreczen egy-maga 1490 fr 38 kral járult eddig.

Igen eddig, mert közvetlen tudomás van róla, hogy vannak egyesek, mint intézetek és egyes hivatali osztályok, a kik még ezután akarnak adakozni a nagybecskerekiek számára. Az ilyeneket kérem hogy ez ügyre vonatkozólag mindenben tisztelendő és nagyságos Révész Bálint püspök urat kegyeskedjenek felkeresni, ki azon nem remélt szívesseggben részlettel egyházunkat, hogy e téren felmerülhető minden további terheit szíves volt magára vállalni.

Legyen forró köszönetem nyilvánosan is itt kifejezve főt. és nagys. püspök urnak s azoknak pedig a kik még ezutánra akarnak adakozni, azon szíves kérelmem hogy adományaitak legyenek szívesek főt. püspök ur kezéhez juttatni.

A Debreczenben begyűlt összeg nyilvános nyugtázását a jövő héten megkezdhetem.

S ezzel az ég minden áldását becses lapja olvasó közönségére kérve maradtam teljes tisztelettel,

Szalay József.

A fővárosból.

RÖVID HIREK. — Egy katona a rendőrök által áltat megtámadott civilt védelmezett. Felemlítésre méltó — ritkaság. — A főváros 7-ik kerülete „Erzsébetváros“nak fog ezután nevezetni. — Kerthényi Károly derek író meghalt a kórházban, Ez a mi jeleseink sorsa. — Függetlenségi párti képviselők partlakomát tartottak tegnap este.

UJDONSÁGOK.

* A villanyos tűzjelző a nagytemplom toronyi szobája s a tüzlőtől lakatanyá közt teljesen elkészült. A drót a csapó-uteza baloldalon levő házakon keresztül van vezetve, s a gyógytáron át a tüzlőtől lakatanyába fut.

* A kivándorlás ellen. Zemplén-megye közönsége fölirotat intézett az országgyűléshez az iránt, hogy az Amerikába való kivándorlások megakadályozása ügyében törvényhozási uton kellő intézkedés tétessék. Zemplénmegye közönsége fentebbi feliratának másolatát, pártolás végett, törvényhatóságunknak is megküldötte.

* Tankönyv ajánlás. A vallás-és közoktatásügyi miniszter a Magyar Ferencz által szerkesztett: „A teremés korszaka és a jelen“ című művet, az országos közoktatási tanács bírálati jelentése alapján, iskolai és népkönyvtárak számára ajánlotta.

* Szíves kérelem. Mint hogy főtisztelendő és nagyságos Révész Bálint püspök ur azon nem remélt szívesseggben volt kegyes részesíteni nagybecskerekie egyházunkat, hogy minden az ezután itt Debreczenben számunkra adandó kegyes a dományt elfogad s azt hozzánk eljuttatja, — ennél fogva tisztelettel jelenek kérem mindazon egyéneket, — intézeteket és hivatalokat, — akik még ezután is akarnak valamit adni a nagybecskerekiek számára, legyenek szívesek ez ügyben mindenkor főt. és nagys. Révész B. püspök ur öngységéhez fordulni. Ki egyébként vagyok teljes tisztelettel Szalay József.

* Végfárgyalás. — Hoszter Fülöp rablógyilkosági bűnygyében a végfárgyalás február 3-án lesz, melyre nemcsak a fővárosi, de még a külföldi sajtó is valamint a jogász-világ küld képviselő-referenseket. A törvényeszkri a rablógyilkos hivatalos védőjével dr. Jányó Sándor ügyvéd urat nevezte ki.

* Gyönyörű meteor tünt fel Sepső-Szentgyörgyön e hó 17-én este 9 órakor az északkeleti égboltozaton. A tüzvörvényű gómb — mint a Nemere írja — pillanat alatt bevilágította a várost s mintegy két percig lebegett az égboltozaton. Ezután vakító fehér villanás közben szétpattant s rakétszerű ropegás után hullott alá s enyészett el. A meglepő látvány egyike volt a legszebbeknek s igen sokan gyönyörködtek benne.

* A valódi tél még mindig késik. Egész tavaszias légáramlatot élvezünk. Éjjelenként is csak ritkán van kevés fagy. Sokan attól tartanak, hogy akkor lesz majd hideg idő, midn melege volna szükség, mely azután tönkre fogja tenni a növényzetet. Az időjóások azou állítása, hogy az idén enyhe tél lesz, — eddig valóban bizonyult.

* Pál „fordulása“ ma volt. A kömondás azt tartja, hogy ha e napon derült idő van, bóttermés lesz, ha pedig borult, dőghalál. Ma borult volt az idő egészen. No hiszen még csak az kellene, hogy igazza lenne a kömondásnak — most az egyszer.

* Latabár Kálmán jutalomjátéka tegnap volt. A színház egészen megtelt, s a nagyközönség a jutalmazottat igen szívélyesen fogadta. A darab („Indignó“) igen fényes kiállítású volt. Ez az egy felemliteni való érdeme van, mert különben csak olyan, mint a többi operette.

* Tudósítás Amerikából. New-Yorkból írják nekünk, hogy az ottani magyar-egylet már 7 hónap óta szép eredményel működik. A levél egyáltal int a kivándorolni akarókat, mert ott a legnagyobb nyemor vár rájuk.

* Templom és korcsma. Anglia némely városban a minap megpróbálták kiszámítani: a népességnek hányad része az, mely vasárnap templomba jár. Kiszült, hogy az illető városok lakosságának alig egy harmada érzi szükségét a vasárnapi ajtatosságának. Most aztán annak is utána jártak, hány olyan ember van, ki szombat este korcsmába megy. Mult szombaton Bristolban a mérsékletességi egyesület tagjai sorra járták a korcsmákat és kiszámították, hogy a város 215.000 főből álló lakosságának majd a fele, vagyis több mint 104.000 ember 7—11 közt elköcsmázta az időt. — E közt a férfiak száma közt volt 34.074 férfi, 36.803 asszony és 13.415 gyermek.

* Rágyujtották a napokban a nagyvárosi Ercezy Dező mező keresztes zászlóalj és Osvath Pál csendbiztosra Hommerog mellett a Kohner-féle pusztán. A nevezettek hivatalos ügyben tartózkodtak e helyen s csak ez egy éjszakát valánál ott töltendők. Éjjel a „tűz van“ kiáltások zaja rázta fel őket álmukból. A bűnös tetteik elkövetői hihetőleg a bosszu vezette, melyek áldozataul azonban szerencsére ember nem esett. Leégett azonban a tanya tulajdonosának nagy mennyiségű takarmánya. A vizsgálat e dologban meg lett indítva.

* Ritka gyémánt. Londonban Wright ur birtokába egy olyan gyűrű került, mely századok előtt a hindosztáni uralkodó kincstárába tartozott. A gyűrű — a mi a legnagyobb ritkaság — oly gyémántot foglal körül, melyen vésetek vannak még pedig valóságos művésziék, úgy hogy a munka okvetlenül több évet tett igénybe. A véset valószínűleg persa művésztől származik s összefont betűkben e két arab szót tartalmazza: „O Ali.“ Azt hiszik, hogy e gyűrű Krisztus születése előtt mintegy 2000 évvel készült.

* Az oláhok vizkeresztjén Zalathna nevű oláh faluban — Medgyeshez közeli — az adóvégrehajtás miatt lázongás támadt ki. Az adóvégrehajtó e napon a községben csendőri fedezet alatt kiszállván, nem elégedett meg a foglalással, hanem a lefogolt holmit el is akarta vitetni. A nép elmentallott, s a csendőrség megerősítettén, véres verekedés fejlődött ki, melyben két ember agyonlövetett, s többen megsebesültek. A nagyszámú csendőrség végre a zavargást elnyomta, a főbb matadorok közt 8 egyént tegnap a medgyesi bírósághoz kísért.

* Sötét történet. A brüsszeli államügyészhez e hó 18-án Baselből (Svájc) egy angol nyelven írt, „a brüsszeli halott kémekhez“ címzett levél érkezett, melyben bizonyos Henry Vaughan jelenti, hogy ő Bernay antwerpi ügyvédet, mi közben

pisztolyokat nézve agyonlötötte. Menjen 159 ik számú halottal a halottat. A sietett a kijelölt helyre Bernay ügyvéd találták egy karszé gázlámpa vetett fényben. — Konstatálták, hogy ke óta égett. — A volt átlóve s látvány lála után tette a loszlásnak indul. pisztolyok és sokan Bernayt azért tanacsot kérjen től tőkétü gőzhajótársasághoz. — Vauhan Európa-szerte járt, s a legújabb hírek szerint, szikár és ujjai vékonyak, hajlott, arca nagy fekete (alig ha napot) parókat visel és borsoripetűt. Fran amerikai-angol táj.

* Halálos ítélet. — A hó 23-áról: Az it bécsei szabómestert, vén, két törvényes megítojtotta s erre halálra ítélte. Két felvágott erekkel föl.

* A függetlenségi tagjai, da hónapja működésében, csak tegnap estélyüket a Froh mében. Egy-két tábetegség, részint csaknem egész pártot kezdődött, egy 80 tag vett részt a párt elnöke, Mo Felszólalása jóvalban a megszokott vonalát, mert az, beszámolás Kossuth társáról. A köszönő szöveg: „Tisztelt ször alkalmunk a ben találkozhassunk annak, miszerint dolgoukat, hogy csak harmincz tag ségi párt, most a kilenczvenen vagyunk ezt, tisztelt azon magasztos élyen bevészt e nagy hazánkia. ralevő részét annzat legfőbb aspirgetlenség követeljezzést s engedjelemmal beszámólól. — Nem nagyérdékű, dolg nagy fával folytasunk alatt fel legfőbb moment dereként nehezkebiére annak Lajos kétségbeesés én, tisztelt beszámólól azon — és óhajtanám, haza sorsan agy — hogy az ő levert mélyebb gy nyilatkozatai es folyásával való att olykori elkésen szóló kifejezés gálhat mindnyájú tonsággal és anna azon régi pályán, óta küzdünk el A lelkes eljenzés megindult a közreire, köztök a párt elveinek dekere stb. A karanak hangjairad egytt.

* Egy jó felvétetik nagy-fűszerkereskedés

44 kr. F. 2599. Csapó 6. sz. a. 48 kr. Székben, Nagyben s végre az aczon. Minden tökekben pedig 4

Végtárgyalás. — Hoszer Fülöp kossági ügyében a végtárgyalás 3-án lesz, melyre nemcsak a de még a külföldi sajtó is valóságos világ küld képviselő-referens-törvényszék a rablógyilkos hívedőjét dr. Jány Sándor ügyvezette ki.

Végyörű meteor tűnt fel Sepajgyón e hó 17-én este 9 órakor keleti égbolton. A tűzvörő tűz — mint a Nemere írja — alatt bevilágította a várost s mint percig lebegett az égbolton. A kító fehér villanás közben szét raketszerű ropogás után hullott yszett el. A meglepő látvány volt a legszebbeknek s igen so-nyörködtek benne.

A valódi tél még mindig késik, taraszias légáramlatot élvezünk, ent is csak ritkán van kevés fagy, ttól tartanak, hogy akkor lesz ég idő, midőn melegre volna mely azután tűnke fogja tenni yzetet. Az időjósok azou állítása, idén nyhe tél lesz, — eddig va-zyonyult.

Pál „fordulása” ma volt. A köz-azt tartja, hogy ha e napon de-yan, bitermes lesz, ha pedig bo-lyal. Ma borult volt az idő egé-6 hiszen még csak az kellene, za lenne a közmondásnak — most ter.

Latabar Kálmán jutalomjátéka volt. A színház egészen megtelt, s zözönség a jutalmazottat igen szí- fogadta. A darab („Indignó”) yves kiállítású volt. Ez az egy fel- való érdeme van, mert különben yan, mint a többi operette.

Tudósítás Amerikából. New-írjak nekünk, hogy az ottani ma-lyet már 7 hónap óta szép ered-let működik. A levél egyuttal inti dorolni akarókat, mert ott a leg-nyemor vár rájuk.

Templom és Koresma. Angia városban a minap megpróbálták tani: a népességnek hányad része y vasárnap templomba jár. Ki-eg az illető városok lakosságának 7 harhada érzi szükségét a vasár-atoságának. Most aztán annak á jartak, hány olyan ember van, abt este koresmába megy. Mult on Bristolban a mérsékletességi et tagjai sorra jártak a koresma- számszámították, hogy a város 215.000 hó lakosságának majd a fele, vagyis int 104.000 ember 7—11 közt el-za az időt. — E közt a csinos zöt volt 34.074 férfi, 36.803 asz-és 13.415 gyermek.

Rágyújtották a napokban a ta-Resey Desző mező keresztesei szol-és Osvath Pál csendbíztosra Ho-mellett a Kohner-féle pusztán. A ettek hivatalos ügyben tartózkodtak en s csak ez egy éjszakát valának tendők. Ejjel a „tűz van” kiáltások aza fel őket álmukból. A bűnös követőt hihetőleg a bosszu vette, ek aldozataul azonban szerenesére nem esett. Leégett azonban a tanya onosának nagy mennyiségű takar- A vizsgálat e dologban meg lett a.

Ritka gyémánt. Londonban Wright tokába egy olyan gyűrű került, mely ok előtt a hindosztáni uralkodó árába tartozott. A gyűrű — a mi gyömbér ritkaság — oly gyémántot körül, melyen vésetek vannak még valóságos művészek, úgy hogy a okvetlenül több évet vett igénybe. et valószínűleg persa művészől szá- s összefonott betűkben e két arab tartalmazza: „O Ali.” Azt hiszik, e gyűrű Krisztus születése előtt min-2000 évvel készült.

Az oláhok vízkeresztjén Zalathna oláh faluban — Medgyeszhez közel adóvégrehajtás miatt lázongás tárt z adóvégrehajtó e napon a községbé, ríri fedezet alatt kiszállván, nem elé- meg a foglalással, hanem a lefog-olmit el is akarta vitetni. A nép el-ott, s a csendőrség megerősítötven, verekedés fejlődött ki, melyben mber agyonlötvetett, s többen meg-ültek. A nagyszámú csendőrség végre argást elnyomta, a főbb matadorok 8 egyent tegnap a medgyesi bír- z kísért.

* Sötét történet. A brüsszeli ál- gyészhez e hó 18-án Baseltől (Svájcz) angol nyelven írt, „a brüsszeli halott khez” címzett levél érkezett, mely- bizonyos Henry Vaughan jelenti, hogy rny antwerpi ügyvédet, mi közben

bisztolyokat nézegettek, bal véletlenből gyonylított. Menjenek a Rue de la Loi 159 ik számú házába s ott meg fogják alálni a halottat. A törvényszéki bizottság ietett a kijelölt helyre, egy lakatlan háza, s Bernay ügyvéd holttétét csakugyan ott alálták egy karszékben ülve. Egy lobogó áz lámpa vetett fényt a rémes jelenetre. — Konstatálták, hogy a lámpa e hó 7-di e óta égett. — Az ügyvéd a nyakán volt átlőve s látszott, hogy a tettes ha- lala után tette a székre. Már egész fe- loszlásnak indul. Az asztalon amerikai pistolyok és sok töltés heverték. Vaughan Bernay azért hívta magához, hogy tanacsot kérjen tőle egy 12.500.000 frank ökeju gőzhajtóársaság alapítása ügyében. Vauhan Európa-szerte nyomozzák. Negy-venéves, szikár ember, kezei kicsinyek, ajjai vékonyak, szeme kék, orra kisse hajlott, arca napáéttott, bajusza borzas, elete (alig ha nem festve van) fekete parókát visel és hol fehér, hol kék üvegü orrsíptét. Franciaúl erősen érezhető amerikai-angol tájszózással beszél.

* Halálos ítélet. Graczból írják e hó 23-áról: Az itteni esküdtészek Römer bécsi szabómestert, ki végzettségben lé-ven, két törvénytelen gyermekét zsineggel megfojtotta s erre a Schlossbergen elásta, halálra ítélte. Két nappal később Römer-t felvágott erekkel egy erdőben fedezték föl. —

* A függetlenségi párt ország- gyűlési tagjai, dacára, hogy már négy- hónapja működnek együtt az országgyű- lésen, csak tegnap este tarták ismerkedő estélytket a Fröhner szálló emeleti étter- mében. Egy-két tagot kivéve, kik részint betegség, részint elfoglaltság tartott vissza csaknem egész párt megjelent. Félkilenc órakor kezdődött a lakoma, melyben mint- egy 80 tag vett részt. A köszöntök sorát a párt elnöke, Mocsary Lajos nyitá meg. Felszólalása jóval meghaladja fontosság- ban a megszokott pohárköszöntők szín- vonalát, mert az, mint ő maga is jelzé, beszámolás Kossuth Lajosnál tett látogé- tásáról. A köszöntőt azért szó szerint kö- zöljük: „Tisztelt barátaim! Ma van elő- szőr alkalmunk arra, hogy barátai kör- ben találkozhassunk, hogy örvendezünk annak, miszerint isten annyira felvitte dolgunkat, hogy míg ezelőtt négy évvel csak harmincz tagot számlált a független- ségi párt, most már háromszor annyian, kilenczvenen vagyunk. Minek köszönhet- jük ezt, tisztelt barátim? Mindenek felett azon magasas eszméknek, melyeket mé- lyen bevészt e nemzetnek lelkébe azon nagy hazánkia, ki tettde életének bá- ralevő részét annak szentelte, hogy e nem- zet legfőbb aspirációjának és teljes füg- getlenség követelésének adjon plasztikus ki- fejezést s engedjék meg, hogy ez alka- lommal beszámoljak nektek turni utam- tól. — Nem mondhatom el mindazon nagyérdékü, dolgokat, — melyek hazánk nagy fiával folytatott három napi társal- gásunk alatt felmerültek, csakis annak legfőbb momentumára szoritkozom. Li- lérzéként nehezedett a nemzet fiainak teblére annak föltevése, hogy Kossuth Lajos kétségbeesett a nemzet jövője felett. Es én, tisztelt barátim, a vele folytatott tár- salságból azon meggyőződést merittem, — és óhajtanám, — hogy ezt megtudja a haza sorsán aggódó minden honpolgárunk — hogy az ő lelkében ezen felfogás nem vert mélyebb gyökeret, s erre vonatkozó nyilatkozatai csakis a dolgok jelenlegi folyásával való elégedetlensége, s e mi- att olykori elkeseredésnek lehettek éke- sen szülő kifejezései. Ez vizsgálatnál szol- rálhat mindnyájunknak s annál nagyobb biz- onysággal és annál jobb kedvvel haladhatunk azon régi pályán, melyen már hosszú évek óta küzdünk elveinknek győzelmért.” —

A lelkes eljenzéssel fogadott beszéd után megindult a köszöntök árja, a párt vezé- reire, köztök a távollevő Simonyi Ernőre, a párt elveinek diadalára, ifjabb nemze- dékére stb. A társaság Rác Pali zene- karának hangjai mellett éjfél utánig ma- radt együtt.

* Egy jó házból való fiu tanulól elvétetik nagy-mester-uteza 1333. sz. a. túszerkereskedésben.

Husarak.

44 kr. Rác Györgynél Czegléd ut- za 2599. Csapó utca 10 sz. a. Rózsá- ér 6. sz. a.

48 kr. Szentessi Istvánál Piacz 2-ik zékben, Nagy Józsefnél piac 3-ik zék- ben s végre az első kóser zékben a pi- aczon.

Minden többi bejelentett mézárszé- kekben pedig 46 kr.

Kelepczébe jutott férj.

(Igaz történet.)

Cs. . . ur egyike azon azon férjek- nek, akik így farsang alkalmával meg nem állhatják, hogy egy kiesit kirugjanak s ellátogassanak valamelyik király-utezai táncsterembe. Ezt persze könnyeb elhatá- rozni mint megtenni, mert az az aszony sejtje férje csapodár hajlamait és ellenör- zi lépteit.

Hanem hát Cs. . . ur nem azért úz- letember, hogy ne ismerjen mindenféle apró fogást. Talált is csakhamar ürügyet, hogy egy-két napig távolmaradhasson a háztól.

— Kedvesem, — szól a minap este nejehez fontos arczczal, — nekem hol- nap Bécsbe kell utaznom. A galicziai va- sut közgyűlést tart. Készítad ki kérlek a frakomat s egy fehér nyakkendőt.

— Ejnye no, hogy neked mindig utazni kell . . .

Hát tehetek róla? Tudod, lekem, részvényes vagyok, aztán jó a pénzkirá- lyokkal összejönni. Az ember nem tudja, mikor cseppen valamelyik konzoreiumba. — Csaknem maradsz sokáig oda?

— Dehogynem galambom. Ma péntek van Holnap délben Bécsben vagyok há- rom órakor elmegyek a közgyűlésre és még akkor éjjel visszautazom. Vasárnap reggelre itt leszek . . .

— Az asszonyka elhitte a mesét és Cs. . . ur elutazott a közgyűlésre . . . Vasárnap kora hajnalban Cs. . . ur csendesben belopódzott hálószobájába.

Mig kipihente az átvirasztott éj fá- radalmát, a szobalány, mint rendesen, be- jött, hogy kivigye a ruhákat tisztogatni.

Ez alkalommal a trakk zsebéből egy meglehetősen elnyűtt legyező csuszott ki a milyeneket . . . no igen . . . a milyene- ket a király utezai táncstermek szépségei- nek kezébe lehet látni.

A szobalány kezeiben Cs. . . né valahogy meglátta a „corpus delicti”-t. Persze hogy megragadta az áruló legye- zőt, türelmetlenül várva a galicziai vasut átmező részvényesének fölbredését.

Délben megkondult az ítélet ha- rangja. — Oszkár! kiáltá a mellékszobából az asszonyka.

— Mit akarsz tubiczám? (A férjek sohasem szerettemélőbbak, mint amikor valamely csinyt követtek el a hitvestári bűség ellen.)

— A zsebedben legyezőt hoztal . . . (Szűnet.)

— Oh igen, tudom! A legyezőt egy . . . igazgató-tanácsostól vettem el.

— Hogyan mondd?

— Akarom mondani egy igazgató- tanácsos nejtől vettem el . . .

— Hogyan? Hát nők is voltak a közgyűlésen? Aztán, lám, ez bálí legyező.

— Igen . . . kedvesem . . . mikor a közgyűlésnek vége volt, akkor bált ren- deztek.

— Ugyan Oszkár, hogy mondhat- szilyent? Bál a közgyűlés után?

— Hogyne galambom, ez így szo- kás.

— I — — gen? No ez igazán kedves szokás. De tudod e, hogy haragszom rád, amiért nem vittél magaddal.

— Angyalom, ha tudtam volna . . .

— Jól van jól . . . Eszembe jutott valami. Azt mondtad a napokban, hogy nemsokára lesz Bécsben az Erzsébet-vasut közgyűlése. Oda elmegyünk együtt. De lásd, új báli ruhát kell csináltanom. Hol- nap ugy-e elküldöd hozzám a szabót? . . . Mennyire örülök!

En is . . . sóhajta bus arczczal Cs. . . ur Oly vermet ásott magának, melybe menthetlenül beleesett valamennyi titkos „kirándulásra” vonatkozó terve.

(P. H.)

A „Vasárnapi Ujság” Január 22-ki száma következő tartalommal jelent meg:

„Gróf Isolano Lajos.” Ballagi Ala- dártól. — „Ha majd . . .” Köttemény. In- czedi Lászlótól. — „A mint az óra beszél.” Elbeszélés. Irta Bodon József. — A földi giliszták munkássága. — „Pályázat a pesti egyetemi tanszékre a mult század végén.” — Egy kétségbeesett ember.” Elbeszélés. Irta Turgenyev S zergjeics István. Orszé- eredetiből. — „Egyveleg.” — „Az Örjögö Rolandból.” Olaszból: Radó Antaltól. — „Időjósítás Amerikában.” — „Szent-péter- vári képek.” — „Kovacevics Sztójan.” — „A természettudományi társulat köz- gyűlése.” — Irodalom és művészet. — Köz- intézetek és egyletek. — Mi ujság? — Halálozások. — Szerkesztői mondanivaló. — Sakkjáték. — Heti naptár. — Képek: Gróf Isolano Lajos. — Ari-

osto „Örjögö Roland”-jának diszkadá- sából. Szörnyen ügyelt az ősz barát a szóra . . . Doré rajza. — Meteorologiai in- tétet a Washington-hegyen Észak-Ameri- kában. (5 kép.) — Szent-pétervári képek. (5 kép.) — Horvát karabélyosok (3 kép.) — Az irak tüntetési az angolok ellen (3 kép.)

A „Világkrónika” 1882-ik évi 4 ik száma következő tartalommal jelent meg:

A Robinsonok iskolája. Verne Gyula regénye. (Képpel.) — Gróf Teleki László öngyilkossága. (Kossuth Lajos Iratainak 3-ik kötetéből.) — Bem táborkon Bécs- ben. — Zavargások Dalmáciában. (Két képpel.) — Jólökellen. (Képpel.)

Közgazdaság.

G a b n a t ő z s d e. Budapest, jan. 24. A gabnatőzse de nem volt élénk. Legmagasabb ár volt tiszavidéki bu- zaért 13.25. Legtöbb ár 12.50. Árpa: 8. Tengeri 7.30. Zab: 7.65.

Legujabb.

A l á z a d á s.

Raguza, jan. 24. Trebinjében egy házmotózás alkalmával egy ki- áltványt találtak. A kiáltvány szerb nyelven volt fogalmazva, rosz pa- pironon, czyrill betűkkel nyomva. Hogy hol nyomtatták nem volt meg- jelölve. A kiáltvány felirata: „A néphez” szólott. Aláírva nem volt és így hangzott:

„A harc, melyet őseink szá- zadok óta vívtak, még nincs be- fejezvc. — Csupán az ellenségünk más ma. Azt mondták nekünk, hogy a török iga alól szabadítottak volna fel bennünket, de ez nem igaz. A begek önkény-uralma még ma is ép úgy mint ezelőtt reánk nehezül, de a mint a török soha- sem követelt tőlünk, arra rá akar kényszeríteni a „sváb.” Idegenekért viseljük háborut? Igen is, viselünk majd háborut, fogunk majd har- czolni, de csak a mi jogunkért. a mi szabadsdgunkért és ezt az is- ten segélyével ki is fogjuk majd vivni magunknak.

Debreczeni terménypiacz.

— jan. 24.

Egy hectoliter buza . . .	8.30—8.94 kr.
„ „ kétazeres . . .	7.48—8.12 „
„ „ roz . . .	5.04—5.70 „
„ „ árpa . . .	3.25—3.90 „
„ „ zab . . .	2.60—3.10 „
„ „ tengeri . . .	3.74—4.40 „
„ „ köles . . .	4.72—5.38 „
„ „ köleskása . . .	9.76 „
1 zsák burgonya 50 kigr. 1.60, 100 kiló szalonna 62, 63, 64 frt, — 100 kiló háj 62, 63, 64 frt.	

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csütörtökön jan. 25.

adatik:

Kéj u t a z á s.

Vigjáték 3 felv.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz- telt előfizetőinket, kiknek előfizeté- sük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket m i e l ő b b m e g t e n n i méltóztassanak.

Előfizetési árak:

Egy óra	1 frt — kr.
Két óra	1 frt 80 kr.
Három óra	2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap- jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczei” kiadóhivatala.

Közlekedés.

A Debreczert érintő vonatok menetrendje.

INDULAS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor
este 9 „ — „

Nyiregyházára, Miskolczra,

reggel 7 óra 57 perczkor
d. u. 3 „ 25 „
este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES:

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor
d. u. 3 „ 1 perczkor

Miskolczról, Nyiregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor
d. u. 12 „ 21 „
este 8 „ 12 „

Szathmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 perczkor
este 8 óra 07 perczkor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Maria-celi

gyomor-cseppek;

jeles hatáau gyógyszer a gyomor min- den bántalmái ellen.



és felülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomor- gyengeség, rosz szagú lehellet, szelek, savanyu felbűfés, kólika, gyom- orhurut, gyomorégés, huykőképződés, tulá- gos nyálkáképződés, sár- gaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomor- ból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomor- nak túlterheltsége étel és ital által, gilliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak el- len.

Egy üvegcse ára használati utasítá- sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothsneek V. Emil Gölti Nándor gyógyszeres áruknál, va- lamint az osztr.-magyar birodalom minden na- gyobb gyógyszerárában és kereskedésben.

Központi szétküldési raktár nagyban és ki- csinyben.

Brady Károly,

„az Orangyalhoz” címzett gyógyszerárában Krefmserben, Morvaországban.

Gyengeségi állapotokat,

altestbajokat, ugymint idegromlást, egy- szerű, már 20 év óta igazolt gyögmód szerint gyökeresen, biztos és tartós si- kerűlő jótállás mellett, gyógyít Dr Ernst L. különleges orvos Budapest en, sasutasa 22 sz, Bővebb értesítések levél- beli kérdésekre nyerhetők.

(480)

